绝密 ★ 启用前
2024年盐城市职教高考高三年级第二次模拟考试
汽车专业综合理论试卷
命题人：朱建 金兰兰 王立明    审题人：顾亚娟
一、判断题(本大题共15小题，每小题2分，共30分。下列每小题，表述正确的在答题卡上将对应题号的A涂黑，表述错误的将B涂黑)
1. 曲柄摇杆机构在曲柄与连杆共线的两个位置时，曲柄对从动连杆的作用力恰好通过其回转中心不能推动连杆转动，机构的这种位置称为死点。  
2. 空气流量传感器与节气门体的连接胶管密封不良，对空气流量传感器检测的进气量没有影响。
3. 将电压表扩展量程利用了串联分压的原理。
4. 晶体管集电结正偏，发射结反偏时，晶体管处于放大状态。
5. 气门间隙过小可能导致气门的密封不良，甚至气门撞击活塞顶面。  
6. 为了防止活塞在上止点换向时产生敲缸，活塞销轴线向做功行程受侧压力大的一面偏移1～2mm。    
7. 为了改善气门与气门座圈的磨合性能，气门座圈的角度应比气门工作锥面的小。
8. 如果某个缸的气缸压力不足、气门关闭不严、喷油雾化不良，或者点火不良等，都会导致发动机失火。   
9. 液力变矩器的变矩作用主要是通过导轮实现的。
10.节温器位于缸体进水管处，根据发动机工作温度自动控制冷却水的循环路线。
11.液压挺柱可以在一定程度上补偿气门间隙的变化，因此气门间隙的细微改变不会导致配气相位的变化。
12.在蓄电池外壳容量不变的情况下，可以增大极板越厚来增大蓄电池容量。
13.在汽车电路中，用电设备减少时，发电机的输出电压会上升。
14.调整汽车电喇叭时，减小铁芯气隙可以使喇叭音调降低。
15.刚性十字轴万向节主动轴的瞬时转速始终相等。


二、单项选择题(本大题共17小题，每小题3分，共51分。在下列每小题中，选出一个正确答案，将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑)
16.用于两垂直相交轴之间传动的齿轮是   ▲    。
A.圆柱直齿轮     B.圆锥齿轮    C.人字齿轮    D. 圆柱斜齿轮
17.如题17图所示电路中，AB间有4个电阻串联，且R2=R4，电压表V1的示数为8V，V2的示数为12V，则AB之间的电压UAB应为   ▲    。
[image: C:\Users\WANGLI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\e64108360c72f99a6f5cbe6be75d874.jpg]
题17图
A.6V             B.20V         C.24V         D.无法确定
18.不能用于急速正反转场合的传动机构是    ▲    。
A.凸轮传动      B.带传动        C.链传动        D.齿轮传动
19.顶置式配气机构中，属于气门传动组的零件有凸轮轴、正时齿形带及  ▲  。
A.气门          B.气门弹簧      C.气门导管      D.气门挺柱
20.四冲程四缸发动机配气机构的凸轮轴上同名凸轮中线间的夹角是   ▲   。
A．180°        B．60°         C．90°         D．120°
21.曲轴主轴颈的修理尺寸是根据曲轴主轴颈的   ▲   来确定的。   
A.最小实测直径                  B.最小磨损处直径
C.磨损平均直径                  D.圆度偏差
22.常用的闭环计算机控制点火系统中，能对点火提前角实现最佳控制的是   ▲   。
A.光电传感器检测的车速信号
B.曲轴位置传感器检测的发动机曲轴转角信号
C.爆震传感器检测的发动机爆震信号
D.ABS检测的车轮转速信号
23.发动机在正常温度和转速下，可能导致机油压力低于规定值的原因是   ▲   。
A.限压阀开启压力过低	            B.机油油平面过高
C.机油粘度过高	                D.凸轮轴轴承间隙太小
24.发动机进行大修的决定性标志是   ▲   。
A.气缸体的技术状况               B.气缸盖的技术状况
C.活塞的技术状况	                D.连杆的技术状况
25.柴油机的主要有害排放物是   ▲   。




A.           B.              C.              D.
26.直列四缸四冲程发动机的发火次序为1-3-4-2，当第一缸处于作功冲程时，第三缸处于  ▲  。
A.进气冲程      B.压缩冲程        C.作功冲程        D.排气冲程
27．ABS是在普通制动系统的基础上加装ABS电控单元、    ▲    传感器、制动压力调节装置及制动控制电路等组成的系统。  
A．节气门       B．曲轴位置       C．车轮速度       D．轮胎压力
28.在自动变速器的单排行星齿轮机构中，若固定齿圈，行星齿轮架为主动件，太阳轮为从动件，则从动件相对主动件作___▲___。
A.反向减速转动        B. 同向减速转动        C. 反向增速转动       D.同向增速转动
29．双向作用筒式液力减振器压缩行程时    ▲    。
[bookmark: _GoBack]A．流通阀关  伸张阀关             B．流通阀开  压缩阀开
C．伸张阀开  补偿阀关             D．伸张阀开  流通阀开
30.   ▲   直流电动机常用于制作直接驱动式起动机。
A.串励式        B.并励式          C.复励式         D.永磁式
31.霍尔效应式信号发生器在转子叶片进入永久磁铁与霍尔基片气隙时，   ▲   霍尔电压，火花塞   ▲   电火花。
A.产生  产生                     B.产生  不产生    
C.不产生 产生                    D.不产生 不产生
32.起动机绝缘电刷发生搭铁故障会导致   ▲   。
A.起动机运转无力			        B.起动机异响
C.起动机空转                     D.起动机不转
三、术语解释(本大题共7小题，每小题4分，共28分)
33.急回特性
34.同名端
35.压力润滑
36.转向轮定位
37.外搭铁（交流发电机）
38.线束
39.发动机冷磨合
四、填空题(本大题共21小题42空，每空1分，共42分)
40.凸轮机构是依靠轮廓曲线直接与从动件接触，迫使从动件作有规律的  ▲   运动和  ▲   。
41.斜齿轮正确啮合的条件是m1=m2 ，  ▲   和  ▲   。
42.安装曲轴上的止推垫片时，应将涂有  ▲   的一面朝向  ▲   。
43.正弦交流电电压表达式为u1=220sin（100πt+30°），其电压有效值为  ▲   ，在0.02s时，电压的瞬时值为  ▲   V。
44.导线做切割磁感应线运动时，利用  ▲   定则可以判断电动势的方向，当线圈垂直于感应线方向运动时，线圈内  ▲   （选填“产生”或“不产生”）感应电动势。 
45.题45图所示电路，硅稳压管分别为VZ1=6V，VZ2=9V，则输出电压V0=  ▲   V，稳压管VZ1、VZ2工作在  ▲   状态。
[image: \\xfs03\userdata$\zhuxiaoqian\Desktop\微信图片_20240311154029.jpg]
题45图
46.十一管交流发电机利用   ▲   向励磁绕组供电，   ▲   可以提高发电机输出功率。
47.在断开起动开关的瞬间，吸拉线圈与保持线圈  ▲   联，产生方向相同的磁场，在接通点火开关的瞬间，吸拉线圈与保持线圈  ▲   联，产生方向相反的磁场。 
48.火花塞的绝缘体裙部越长，其热值越  ▲   ，适用于  ▲   发动机。
49.车辆二级维护作业项目分两部分：一是达到规定里程必须强制执行的  ▲   项目，二是车辆二级维护前进行检测诊断和技术评定结果所确定的  ▲   项目。
50.零件的磨损规律大体分为三个阶段，第一阶段是零件的  ▲   期，第二阶段是零件的正常工作期，第三阶段是零件的  ▲   期。
51.曲轴的曲拐数取决于发动机的  ▲   和  ▲   。
52.配气机构中上置式凸轮轴的传动一般采用  ▲   传动和  ▲   传动。
53.汽车滚动阻力与轮胎结构、轮胎   ▲   、路面   ▲  以及汽车的总质量有关。
54.转向桥主要由前轴、转向节、   ▲  和   ▲  等4部分组成。
55.汽车制动时若车轮滑移率为100 %，代表车轮  ▲  ，侧向附着系数   ▲   。
56.流水作业法的优点是专业化程度  ▲   、工作效率  ▲   。
57.曲轴前端装有驱动配气凸轮轴的  ▲   ，驱动风扇和水泵的皮带轮，止推片等，有些中小型发动机的曲轴前端还装有  ▲   ，以便必要时用人力转动曲轴。
58.根据所用冷却介质的不同，发动机的冷却方式可分为  ▲   式和  ▲   式两种。
59.柴油机燃烧室按其结构形式可分为  ▲   燃烧室和  ▲   燃烧室两大类。
60.发动机热磨合时间的确定，常以每级磨合中的  ▲   或  ▲   变化来判断。
五、简答题(本大题共13小题，共69分)
61.（5分）题61图所示为曲柄滑块机构，试回答下列问题：
（1）图中有个  ▲   转动副，有个  ▲   移动副，它是  ▲   机构的演变形式。 
（2）当  ▲   为主动件时，机构不存在死点位置。该机构  ▲   （选填“有”或“无”）急回特性。
[image: ]
题61图
62.（5分）根据液压基本回路知识，回答下列问题：
（1）液压传动系统中，速度控制回路按照调速方式不同，可归纳为节流调速回路和  ▲   调速回路两大类。
（2）节流调速是通过改变通流截面积大小的方法调节进入执行元件的  ▲   ，达到改变执行元件运动速度的目的。
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_87ssdbzt0hw822\FileStorage\Temp\9000a417f42c79e8045f2c48dc617bb.jpg]（3）根据节流阀在回路中装设的位置不同，节流调速回路分为  ▲   节流、  ▲   节流和  ▲   节流三种类型。
63.（5分）根据题63图配气机构示意图，回答下列问题。
（1）零件2属于  ▲   组，
（2）测量气门间隙时，应将塞尺放在   ▲   的尾部和  ▲   的端部之间进行测量。（只填序号）
（3）零件9的作用是  ▲   。（2分）

题63图
64.（5分）题64图为发动机水冷系工作示意图，试根据题图回答下列问题：
（1）该水冷系由冷却装置、   ▲   和   ▲   三个部分组成。
（2）发动机工作过程中，水泵将冷却液由机外吸入并加压，使之经分水管11流入发动机   ▲   ，冷却液升温后流到缸盖水套7 再次升温后经   ▲   流入散热器2。（填写零件序号）
（3）散热器盖3上设置了两个常闭状态的单向阀，当水箱内压力低于外部大气压时    ▲   阀打开。
[image: ]
题64图
65.（5分）（每空1分）题65图是某柴油机的燃烧室形状，根据要求完成填空。 
[image: ]
题65图
（1）该燃烧室的副燃烧室在   ▲   内 。
（2）根据图零件序号，写出零件名称。
2—   ▲       ；    3—   ▲      ；    5—   ▲       ；    8—   ▲      ；   
[image: ]66.（6分）题66图为磁感应式信号发生器穿过线圈中磁通变化与线圈中产生感应电动势的波形图，试回答下列问题：
 (
题66图
)
（1）当信号发生器转子的凸齿靠近铁心时，线圈中磁通量的变化率最快，表现为图a中的   ▲   点，此时产生的感应电动势   ▲   。
（2）当信号发生器转子的凸齿与铁心对正时，线圈中磁通量最大，但变化率为0，表现为图a中的   ▲   点，此时产生的感应电动势   ▲   。
（3）发动机的转速越高，信号发生器中产生的感应电动势越    ▲   ，合理的应用这一现象，可以在分电器上省去   ▲   。
[image: ]67.（5分）简述空调制冷系统的工作原理。

68.（6分）结合题68图盘式制动器结构回答以下问题。
（1）制动器可分为盘式制动器和   ▲   制动器。
（2）图是  ▲   钳盘式制动器，制动钳是部件序号  ▲   。
（3）盘式制动器固定元件为  ▲   和  ▲   。
 (
题68图
)（4）制动间隙是利用   ▲   实现自动调整。
69.（5分）题69图为某汽车差速器结构示意图，根据要求回答完成下列各题。
[image: ]
题69图
（1）该差速器的类型是   ▲   式差速器。
（2）当汽车转弯行驶时，零件6   ▲   转。
（3）两侧半轴齿轮4的转速分别为n1、n2，与差速器壳体的转速n0之间的关系是   ▲   。
（4）当汽车停驶时，一侧车轮以n转动，另一侧车轮的转速为   ▲   。
（5）零件5作用之一是调整行星齿轮与壳体间的   ▲   。
[image: ]70.(6分)题70图为连杆变形检验图。
（1）题70图为是对连杆   ▲   的检测。
 (
题70图
)（2）如果三点量规的三个测点都与检验平板接触，说明连杆   ▲   。如果只有一个下测点与平板相接触，且上测点与平板的间隙等于另一个测点与平板间隙的一半，则表明连杆   ▲   。当一个下测点与平板接触，但上测点与平板的间隙不等于另一个下测点与平板间隙的一半，则表明连杆   ▲   。  
（3） 连杆弯扭并存时，先矫正   ▲   再矫正   ▲   。 
71.（6分）根据题71图，起动机故障诊断，试回答下列问题：
[image: ]
题71图
（1）当发生起动机不转故障时，用万用表测得蓄电池电压为12.6V，可以排除故障在   ▲   上，再打开前照灯，前照灯发光，可以排除故障在   ▲   。
（2）短接起动机电磁开关上“蓄电池接线柱”和“起动开关接线柱”，如果起动机运转，可以排除故障在连接导线、   ▲   或   ▲   上。 
（3）如果起动机不转，短接起动机电磁开关上“蓄电池接线柱”和“起动机磁场接线柱”，如果起动机运转，则故障在   ▲  上；如果仍然不能运转，说明  ▲  上。
[image: ]72.（4分）题72图为电控发动机热线式空气流量计示意图，试根据题图回答下列问题。
（1）序号1的零件名称为   ▲   热线。
（2）热线式空气流量计为   ▲   流量型，该结构形式属于   ▲   （主流、旁路）测量方式。
（3）安装在   ▲   之后。

 (
 
题72图
)
73.（6分）试分析汽车制动跑偏的故障现象及原因。
六、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

74.（10分）有一个1000匝的线圈，在0.5s内穿过它的磁通从0.04Wb增加到0.09Wb。
（1）求线圈中的感应电动势。
   （2）如果线圈的电阻为10Ω，当它跟一个电阻为990Ω的用电器串联组成闭合电路时，求电路中的电流？                       
[image: C:/Users/15520/Desktop/_cgi-bin_mmwebwx-bin_webwxgetmsgimg__&MsgID=3056562939596413228&skey=@crypt_2bde1820_4a81e51a49d07269c726acdfe4810758&mmweb_appid=wx_webfilehelper.jpg_cgi-bin_mmwebwx-bin_webwxgetmsgimg__&MsgID=3056562939596413228&skey=@crypt_2bde1820_4a81e51a49d07269c726acdfe4810758&mmweb_appid=wx_webfilehelper]75. (10分)题75图为汽车驱动力简图。一台1.5L排量轿车，驱动型式为FF型。该车整备质量为1500kg，在轴重仪上测得该车前轴质量为1000kg，后轴质量为500kg。已知单侧轮胎最大驱动摩擦阻力矩为260N • m,轮胎型号为195/60R14 85H，附着系数为0.6。试回答下列问题并计算(计算结果保留1位小数，1英寸=25.4毫米）：
(1)图中Ft是   ▲   对车轮产生的   ▲   力；
(2)轮胎半径；
 (
题75图
)(3)单侧驱动轮所能输出的最大驱动力。
七、综合题(本大题共6小题，每小题10分，共60分)
76.（10分）题76图为某电控共轨燃油系统示意图，请根据此图回答下列问题：
 (
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)[image: ]
题76图
（1） 写出题76表格中零部件名称。（4分）
题76表
	7
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	11
	


（2）简述燃油压力传感器的作用。（2分）
（3）柴油机电控共轨系统主要由  ▲  和  ▲  两大部分组成。根据柴油机  ▲   和  ▲   等参数确定基本喷油时刻，再按进气管压力和冷却液温度等传感器以及启动开关输入的信号进行修正，确定出最佳喷油时刻。（4分）
77.（10分，每空2分）题77图为某车发动机润滑系统图，根据要求进行分析。
[image: ]
题77图
（1）当滤清器堵塞后，与其并联的    ▲   会打开，使润滑油直接进入到   ▲   ，以防发动机因缺油而烧瓦。
（2）当润滑油路中油压超过规定压力时，    ▲    会打开，使机油流回到油底壳。
（3）当机油压力表显示机油压力过低，检查机油正常，而当拆下零件3时，机油喷出，则应重点检查机油压力表、    ▲   及    ▲   。

78. (10分)完成发动机零件损伤填空。
(1)气缸体常见的损伤有：    ▲   、变形、    ▲   、螺纹滑扣。
(2)    ▲   工艺不当会使缸体产生裂纹，拧紧缸盖螺栓时    ▲   太大或螺纹孔未清理干净，会使螺纹孔隆起裂损。
(3)气缸体裂损检查可以用    ▲   实验或气压实验。
(4)在    ▲   温下拆卸汽缸盖，以及发动机在    ▲   速、    ▲   负荷条件下工作会造成气缸体变形。
(5)气缸体平面度误差若超过使用，应进行    ▲   或铣削加工。
(6)曲轴弯曲损伤的用    ▲   检查。
79.（10分）题79图所示为自动变速器组成示意图，分析并回答下列问题。
[image: ]
题79图
（1）图示电控液力自动变速器，通过各种传感器将发动机的转速、    ▲   和    ▲   等参数转变为电信号，输入到    ▲    ，按设定的换挡规律控制执行机构动作，实现自动换挡。
（2）在图中1序号名称是    ▲   ，它由泵轮、    ▲   、    ▲   单向离合器组成；2序号名称是    ▲   机构。
（3）辛普森式自动变速器特点：                                            。
（4）自动变速器中执行机构包括    ▲   、    ▲   和单向离合器。
80.（10分）题80图所示为氧传感器的工作示意图，回答下列问题。
[image: ]
题80图
（1）氧传感器安装在    ▲   上，其作用是在发动机工作过程中，监控    ▲   ，并将其转化为电信号传给    ▲   ，以控制喷油量。使调节可燃混合气的空燃比始终稳定在理论空燃比附近，从而使电控发动机获得高的经济性和低的排放污染。
（2）当混合气浓度较浓时，其输出电压    ▲   （填大于或小于）理想浓度时输出电压。
（3）传感器的内层与    ▲   相通，外层与    ▲   相接触。
（4）当混合气较浓时，氧原子由   ▲  层向   ▲  层扩散，扩散能力   ▲   （增强或减弱）。
（5）当氧传感器开始起作用时，此时发动机处于    ▲   控制状态。
81.（10分）题81图为上海桑塔纳轿车部分电路，试回答下列问题：
[image: ]
题81图
（1）X号线为   ▲   ，当发动机起动时，X号线   ▲   通电（选填“能”或“不能”）。
（2）J2的作用是   ▲   。
（3）接通危险警告灯开关E3所有   ▲   同时闪光，如果此时灯光只亮不闪可能的原因是   ▲   。
A.转向灯故障            B.转向灯电路故障     
C.转向灯继电器故障      D.转向灯开关故障
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